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México, Distrito Federal, México

Enero de 2014

Estimados socios:

En el último congreso de nuestra Asociación, celebrado en la Universidad de Buenos Aires con el apoyo de varias universidades argentinas, fue elegida una nueva Junta Directiva, cuya presidencia quedó a cargo de David T. Gies. A continuación los nombres e instituciones de los miembros de la Junta Directiva 2013-2016 de la AIH:
Presidente

David T. Gies (Universidad de Virginia)

Vicepresidentes

Pedro Álvarez de Miranda (Univ. Autónoma de Madrid)

Patrizia Botta (Universidad de Roma “La Sapienza”)

Pierre Civil (Universidad de París III) 

Ruth Fine (Universidad Hebrea de Jerusalén) 

Secretario General

Aurelio González (El Colegio de México) 

Secretario Adjunto

Leonardo Funes (Universidad de Buenos Aires) 

Tesorero
Francisco José Martínez Morán (Centro de Estudios Cervantinos) 

Tesorera Adjunta

Elizabeth Pettinaroli (Rhodes College) 

Vocales
Seungwook Baik Woo (Universidad de Corea) 

Hugo Óscar Bizarri (Universidad de Friburgo) 

Gloria Chicote (Universidad de La Plata) 

Mariano de la Campa (Universidad Autónoma de Madrid) 

María Luisa Lobato (Universidad de Burgos)  

Rosa Pellicer (Universidad de Zaragoza) 

José Romera Castillo (Universidad Nacional de Educación a Distancia) 

Christoph Strosetzki (Universidad de Münster) 

En lo personal agradezco la confianza depositada en mí al elegirme nuevamente como Secretario General, cargo en el que estaré a disposición de todos ustedes durante los próximos años hasta el siguiente congreso.

El objeto de esta Primera Circular es enviar un saludo del presidente de la AIH y dar una serie de informaciones sobre la marcha de nuestra Asociación después del pasado congreso en julio de 2013 en la ciudad de Buenos Aires, Argentina. 

1) Boletín y Directorio de socios. 

A pesar de dificultades económicas se logró hacer una versión impresa del Boletín anual con el apoyo de la Fundación Duques de Soria, y así se distribuyó en el Congreso de Buenos Aires en 2013 el Boletín anual, 18/13, y la última versión de nuestro Directorio de Socios, de abril de 2013. En esta ocasión nuevamente, este último se publicó también en versión electrónica y se distribuyó como un anexo al Boletín. Como ustedes saben, es de vital importancia mantener su información actualizada en todo momento para asegurarnos que lleguen a su destino los envíos tanto físicos como electrónicos que se hacen desde esta Secretaría. Agradeceremos que reporten cualquier cambio en sus datos de contacto a agonza@colmex.mx 


La serie de dificultades económicas, de todos conocida, ha impedido contar por el momento con el subsidio que apoyaba la publicación del Boletín de la Asociación. Tratando de no interrumpir el servicio que prestaba esta publicación y la bibliografía que incluía sobre el hispanismo, preparada por entusiastas colaboradores en distintas partes del mundo, se continuará con la publicación de dicho Boletín en formato electrónico con la bibliografía y otras noticias del hispanismo el cual podrá ser consultado en la página web de la AIH. En el próximo Congreso se distribuirá a todos los asistentes, en disco compacto como soporte, la bibliografía de los tres años y el directorio de la Asociación.

2) XVIII Congreso de la AIH. 

Se celebró el XVIII Congreso de la AIH, tal y como se votó en la Asamblea General celebrada en Roma, del lunes 15 al sábado 20 de julio de 2013 en la Universidad de Buenos Aires en las facultades de Derecho e Ingeniería, con el apoyo de la Asociación Argentina de Hispanistas, la Universidad Nacional de Córdoba, la Universidad Nacional de Cuyo, la Universidad Nacional de La Plata, la Universidad Nacional del Litoral, la Universidad Nacional de Mar del Plata, la Universidad Nacional del Nordeste y la Universidad Nacional de Rosario y así como de varias entidades argentinas y españolas.  La Comisión Local Organizadora estuvo formada por Melchora Romanos, Presidenta, y como vicepresidentes Gloria Chicote, Leonardo Funes y Juan Diego Vila.


El Comité Académico del Congreso lo integraron Vilma Arovich de Bogado (Universidad Nacional del Nordeste), Guiomar Ciapuscio (Universidad de Buenos Aires), Graciela Ferrero (Universidad Nacional de Córdoba), María Estela González de Fauve (Universidad de Buenos Aires), Gladys Granata (Universidad Nacional  de Cuyo), Noé Jitrik (Universidad de Buenos Aires), Martín Menéndez (Universidad de Buenos Aires), Alicia Parodi (Universidad de Buenos Aires), María del Carmen Porrúa (Universidad de Buenos Aires), Germán Prósperi (Universidad Nacional de Rosario-Universidad Nacional del Litoral) y Laura Scarano (Universidad Nacional de Mar del Plata).


La Coordinadora del Comité Organizador fue Florencia Calvo; la Tesorera: Carmen Josefina Pagnotta y los Integrantes: Lidia Amor, Juan Manuel Cabado, Julia D’Onofrio, Patricia Festini, Patricio Fontana, Francisco García Chicote, Clea Gerber, Ximena González, Erica Janin, Adriana Minardi, Mariano Saba, Maximiliano Soler, Marcelo Topuzian, Noelia Vitali y Carina Zubillaga.


A lo largo de toda la semana expusieron sus trabajos 418 congresistas provenientes de 35 países y 215 instituciones académicas de América, Europa, África, Asia y Medio Oriente. El XVIII Congreso se estructuró en torno a 100 mesas de comunicaciones en sesiones simultáneas organizadas en Literatura Medieval, Siglo de Oro, Moderna y Contemporánea, Colonial, Hispanoamericana, Argentina y Lengua. Tuvieron lugar seis conferencias plenarias y seis encuentros de investigadores. Las conferencias plenarias corrieron a cargo de los siguientes especialistas: Literatura latinoamericana: José Luis de Diego (Universidad Nacional de La Plata) “Libros y literatura en el espacio latinoamericano”; Literatura española medieval: Antonio Gargano (Universidad de Nápoles) “La Celestina y el otoño de la Edad Media”; Literatura española del Siglo de Oro: Christoph Strosetzki (Universidad de Münster) “El invento en el Siglo de Oro: entre el mito y la historia”; Literatura española moderna y contemporánea: Paul Julian Smith (City University of New York) “Ficciones de la crisis: novela, cine, televisión”; Historia: José Martínez Millán (Universidad Autónoma de Madrid) “La evolución de la Monarquía hispana: de ‘Monarchia Universalis’ a ‘Monarquía Católica’” y Lingüística: Concepción Company (Universidad Nacional Autónoma de México) “Estandarización cultural y marginalidad lingüística. El siglo XVII: una gran paradoja en la historia de la lengua española”


Paralelamente, la Comisión Local Organizadora elaboró un interesante programa con una Mesa Redonda en la Biblioteca Nacional: “Cortázar a los 50 años de Rayuela”; cuatro paneles: “El arte del novelar cervantino: Homenaje a Isaías Lerner. I. Autoridades y Colegas” y “II. Discípulos y nuevas generaciones”; “Los noventa años del Instituto ‘Amado Alonso’ y la vigencia de la Filología en la Argentina” y “Nuevas perspectivas en los estudios hispanomedievales: celebrando 40 años de La Corónica”


También se llevó a cabo el III Encuentro de Presidentes de Asociaciones Nacionales de Hispanistas organizado por la Fundación Duques de Soria y la Asociación Internacional de Hispanistas, el cual fue presidido por Jean François Botrel con la participación de representantes de Deutscher Hispanisten Verband (DHV), Asociación Argentina de Hispanistas (AAH), Associação Brasileira de Hispanistas (ABH), Asociación Canadiense de Hispanistas (ACH), Asociación Coreana de Hispanistas (ACH), Asociación de Hispanistas de Egipto, Société des Hispanistes Français de l’Enseignement Supérieur (SHF), Asociación de Hispanistas de Israel (AHI), Associazione degli Ispanisti Italiani (AISPI) y Polskie Stowarzyszenie Hispanistów (PSH).


Se presentaron las Actas del Congreso de Roma, a cargo de Patrizia Botta; el número monográfico de la revista Ínsula: “Luces Argentinas” (2013) presentado por Aurora Egido y Rosa Pellicer, y el VII Festival Cervantino de la ciudad de Azul (noviembre, 2013) con la participación de Estela Cerone, Secretaria de Cultura de la Municipalidad de Azul, José Manuel Lucía Mejías, Presidente de la Asociación de Cervantistas y Gloria Chicote de la CLO.


El programa cultural incluyó una función de teatro en la Sala Luisa Vehil del Teatro Nacional Cervantes dentro del ciclo reescrituras de Novelas ejemplares, con el montaje de Res, versión de Las dos doncellas adaptada y dirigida por Yoska Lázaro; el espectáculo poético a cargo de María José Goyanes sobre textos del Siglo de Oro y de Rosalía de Castro y la proyección del documental Los mundos sutiles con diálogo posterior de su director, Eduardo Chapero Jackson, con Pablo Jauralde Pou.


En el transcurso del Congreso también se celebraron dos asambleas generales, con la asistencia e intervención de los socios. 


A nombre de las Juntas Directivas, entrante y saliente, agradecemos profundamente a todas las personas que dieron su apoyo a la organización de este congreso


La Asociación Internacional de Hispanistas quiere también agradecer tanto a los organizadores como a los asistentes por el éxito alcanzado en este XVIII Congreso. 

3) Actas del Congreso de Roma

Las Actas del XVII Congreso de la AIH, celebrado en Roma en 2010 fueron entregadas en el Congreso de Buenos Aires. Los datos de la obra son los siguientes: Rumbos del hispanismo en el umbral del Cincuentenario de la AIH, 8 vols. (coord. Patrizia Botta), Roma, Bagatto Libri, 2012 (colección “Officina ispanica” 1).  

vol. I, Institucional  (ed. Patrizia Botta), 36 trabajos,  232 pp., ISBN: 9788878061927

vol. II, Medieval  (ed. Aviva Garribba), 51 trabajos, 440 pp.,  ISBN: 9788878061941

vol. III, Siglo de Oro (prosa y poesía)  (ed. María Luisa Cerrón Puga), 53 trabajos, 480 pp., ISBN: 9788878061958

vol. IV, Teatro  (ed. Debora Vaccari), 46 trabajos, 400 pp., ISBN: 9788878061972

vol. V, Moderna y Contemporánea  (eds. Laura Silvestri, Loretta Frattale y Matteo Lefèvre), 77 trabajos, 616 pp. ISBN: 9788878061989

vol. VI, Hispanoamérica (eds. Stefano Tedeschi y Sergio Botta), 76 trabajos, 624 pp., ISBN: 9788878062009

vol. VII, Historia (ed. Luigi Guarnieri Calò Carducci), 27 trabajos, 256 pp., ISBN: 9788878062023

vol. VIII, Lengua  (eds. Patrizia Botta y Sara Pastor), 70 trabajos, 664 pp., ISBN: 9788878062030

4) XIX Congreso de la AIH en 2016 

En la asamblea realizada durante el Congreso en Buenos Aires se votó y fue aprobada como sede del próximo congreso de la AIH la propuesta de Münster, Alemania. La propuesta estuvo apoyada por Jurgen Heidrich, Decano de la Facultad de Filosofía-Historia; Reinhard Emerich, Vicedecano de la Facultad Filología; Ursula Nelles, Rectora de la Universidad de Münster; Johannes Kabatek, Presidente de la Asociación Alemana de Hispanistas; Carsten Jinner, Presidente de la Asociación Alemana de Catalanistas; Brigitte Burrichter, Presidente de la Asociación Alemana de Romanistas; Cerstin Bauer-Funke, Presidenta de la Asociación Alemana de Francorromanistas; Walter Godden, Mancomunidad Literaria de Westfalia-Lippe; Wendela-Beate Vilhjalmsson, alcaldesa de Münster; Hannelore Kraft, Presidenta del Gobierno de Renania Norte y Westfalia; Francisco Aguilera, Cónsul General de España en Dusseldorf y Juan Pablo Berdoy Cerezo, Embajador de España en Alemania.


La Comisión Local Organizadora del XIX Congreso está encabezada por Christoph Strosetzki, decano de la Facultad de Filología de la Universidad de Münster, para celebrar el XIX Congreso, tentativamente en la semana del 11 al 17 de julio de 2016. 


Münster es una población de gran tradición y antigüedad (fue sede del tratado de Westfalia), también es un lugar muy acogedor y la Westfäliche Wilhelms - Universität cuenta con excelentes instalaciones para la realización del congreso.


El presidente de la Asociación, David T. Gies, visitó la sede de Münster el pasado mes de diciembre y estableció los primeros contactos con la organización local.


En su momento, la Comisión Local Organizadora, a través de la Secretaría de la AIH o directamente, enviará una primera circular con información específica sobre el Congreso, temáticas privilegiadas y los procedimientos y fechas de inscripción.

5) Cuotas de la Asociación y formas de pago 

Para el trienio 2013-2016 se han elegido a Francisco Martínez Morán, del Centro de Estudios Cervantinos (aihtesoreroeuropa@hotmail.com), como Tesorero, y a Elizabeth Pettinaroli, Rhodes College (pettinarolie@rhodes.edu), como Tesorera Adjunta. El Tesorero gestionará las cuotas de los socios residentes en Europa, y la Tesorera Adjunta, las de los restantes. 


La Asamblea decidió no modificar la cuota y por lo tanto la cuota trienal para los socios radicados en Europa es de  60 euros y  30 para los jubilados, y para los socios radicados en el resto del mundo es de $80 dólares estadounidenses y $40 para los jubilados.


De acuerdo con nuestros Estatutos (Art. 4), dicha cuota debe abonarse antes del 1 de febrero de 2016, condición indispensable para poder presentar una comunicación en nuestro próximo congreso. Exhortamos, sin embargo, a que se efectúe el pago lo antes posible para que el nombre de cada socio figure en el Directorio de Socios.


Les recordamos que, desde la Asamblea en Nueva York, se ha aceptado que todos aquellos socios que lo deseen puedan efectuar una donación con vistas a generar un fondo que permita aumentar el número de becas o bolsas de viaje. Con ello se pretende que los socios de países en los cuales hay un hispanismo emergente puedan asistir con mayor facilidad a nuestros congresos.

6) Nuevos estatutos

La Junta Directiva 2010-2013, ante la situación que tiene la Asociación Internacional de Hispanistas de carecer de un registro legal, se abocó a buscar el registro ante el Ministerio español correspondiente como Asociación, sin que este registro implique demérito de su condición de internacional ni de los objetivos con que fue creada hace ya más de cincuenta años. Para adaptarse a las nuevas circunstancias fue necesario hacer, sin abandonar el espíritu de los estatutos originales, una reformulación y actualización de los mismos, la cual fue presentada en la primera Asamblea General ordinaria de la AIH celebrada el martes 16 de julio de 2013 en la que se discutieron distintos aspectos, dejándose la decisión para la segunda asamblea celebrada el viernes 19 de julio 2013 en la cual la propuesta de estatutos (misma que puede consultarse en la página web de la AIH) fue aprobada por mayoría absoluta (solamente 5 abstenciones) con lo cual se iniciará el proceso de registro ante el Ministerio español correspondiente lo cual redundará en poder buscar apoyos más fácilmente y tener ventajas en el funcionamiento institucional.

7) Palabras del nuevo presidente de la AIH, David T. Gies, a la Asamblea

Hace exactamente 40 años me inscribí en la AIH, tenía en aquel entonces menos de 28 añitos.


Luego, fui a Burdeos en el ‘74 para participar en el que sería mi primer congreso.  Pasé una semana con los ojos abiertos, de admiración, asombrado por la cantidad de Hispanistas famosos a los que yo sólo conocía por sus magistrales publicaciones.


Aquellos eran mis maestros —Noël Salomon, Maxime Chevalier, Alan Deyermond, E. M. Wilson, Hans Flasche, Rafael Lapesa, Derek Lomax, Geoffrey Ribbans, José Antonio Maravall, Ermanno Caldera, Donald Shaw, Reginald Brown, Elsa Dehennin, José Escobar, etc.— porque los había estudiado durante mis años de posgrado.


De allí no he perdido ningún congreso de la AIH. Nunca pude imaginar que tantos años después yo llegaría a recibir el inmenso honor de ser elegido Presidente de esta tan querida Asociación.


Os doy las gracias, y me comprometo a trabajar con ahínco para preservar y promover nuestros bienes comunes.


Mis antiguos maestros ya los he nombrado.  Los nuevos sois todos vosotros.


Mi primer acto “oficial” será pediros que nombremos al ya ex-Presidente, don Aldo Ruffinato, Presidente de Honor (por aclamación general).


Espero veros en Münster en 2016.  Gracias.


Por último, como Secretario General, en  nombre de la Junta Directiva y en el mío propio, deseo enviarles nuestro más  afectuoso saludo, deseando que continúen su participación activa en nuestra Asociación.

Atentamente
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Aurelio González

Secretario General

AIH
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Presidentes de honor


Margit Frenk 


	Universidad Nacional Autónoma  de México


Augustin Redondo 


	Université de la Sorbonne Nouvelle


Lía Schwartz 


	City University of New York�Aurora Egido 


	Universidad de Zaragoza


Jean-François Botrel 


	Université Rennes 2 - Haute Bretagne


Carlos Alvar 


	Université de Gèneve


Aldo Ruffinatto


	Universidad de Turín





Miembros de honor


S.A.R. la Infanta 


D.a Margarita de Borbón


Excmo. Sr. D. Carlos Zurita        �          Duques de Soria
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